



# 江苏省十二届人大五次会议今天开幕

省长石泰峰将作政府工作报告,现代快报·ZAKER南京全程直播

快报讯(记者 鹿伟)今天上午9点15分,江苏省第十二届人民代表大会第五次会议将在南京人民大会堂开幕。省长石泰峰将作政府工作报告。现代快报·ZAKER南京将进行现场直播,欢迎围观。

此次会议的建议议程主要有:听取和审议江苏省人民政府

工作报告;审查和批准江苏省2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准江苏省2017年国民经济和社会发展计划;审查和批准江苏省2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告,批准江苏省2017年省级预算;听取和审议江苏省人民代

表大会常务委员会工作报告;听取和审议江苏省高级人民法院工作报告;听取和审议江苏省人民检察院工作报告;选举等。

本次大会严格执行中央八项规定和省委十项规定,按照“三严三实”的要求,坚持勤俭办会,严肃会风会纪。比如,交通方面,会议期间不封路,尽可能减少对群众出

行影响,同时也要保证会议交通安全。食宿安排方面,会议用餐采取自助餐的方式,不安排高档菜肴、不上酒水。严禁请客送礼,严禁发放任何纪念品,严禁接受任何物资捐赠。坚决防止任何形式的拉票贿选等违法行为。大会秘书处将安排专门人员对各代表团驻地的会风会纪进行督促检查。



扫描二维码  
看大会直播

## “全面两孩”落地一年,老百姓的生育热情并不如预期的高 代表委员们热议“二孩的烦恼”

“全面两孩”政策落地一年了,令人意外的是,老百姓的生育热情并不如当初预期的高。2月5日江苏省两会拉开大幕,代表委员们热议“二孩的烦恼”。“二孩放开了,不仅是生不生的问题,还要考虑是否有人带,医疗、教育等后续配套能否跟得上?”代表委员建议,政府部门要完善顶层设计,及时配套各项政策和资源,为想生的人解决后顾之忧。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 徐红艳 刘伟娟 杨菲菲 鹿伟

### 校长的烦恼



省政协委员潘望洁  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

### 最怕接到女教师怀孕请假的电话

身在南京,来自民进界别的省政协委员、无锡滨湖区教育局副局长潘望洁有些放心不下无锡的工作。“马上要开学了,去年碰到校长们,常听他们说,开学前最担心接到女教师怀孕请假的电话。”潘望洁举例说,去年开学前,就有两个学校的校长给自己打来电话,希望帮忙协调代课老师。

其实,这并不是滨湖区或者无锡的独特现象。去年开始,在教育界的朋友圈里,流传着一幅题为《校长的烦恼》漫画,上面画了5名大腹便便的女子,都是向校长请假,“有的女教师

一怀孕就向校长请假保胎,没有多余的教师资源顶替,校长表示很头疼。”

为何“全面两孩”放开后,女教师一旦怀孕,校长就紧张得不行?潘望洁说,这与教师资源男女比例失衡有关。她举例,无锡育红小学在校女教师与男教师的比例大概为5:1,这个比例,在全市学校里还算比较好的。

为何女教师会比男教师多?潘望洁分析,其中有多方面原因。比如从生源上,学师范的就是女生多,男生少;招考教师时,在笔试和面试环节,女生的优势要更大。

### 家长的烦恼



省政协委员郭彬  
现代快报/ZAKER南京记者 项风华 摄

### 生了二宝,“谁带”成了大问题

“全面两孩”政策实施以来,不仅是夫妻纠结“生不生”的问题,还有谁来带、怎么带等现实问题。

“我家老大8年前上的是公办幼儿园的小托班,很方便。去年刚生了二宝,没有了公办幼儿园的小托班,花钱去民办的又太贵了。”不少有了二宝的家庭都有这样的烦恼。

来自民进界别的省政协委员、三江学院院长助理兼高职院校和继续教育学院院长郭彬表示,现在不少家庭生了二孩后发现,

“谁带”成了一个大问题。比如,现在很多地方的公办幼儿园停办小托班,而一些早教机构办学质量参差不齐,监管难度极大。

“其实说白了,还是配套跟不上,幼儿教师师资不足。放开二孩一定要考虑到后续问题,不仅是生,还要有人带,包括医疗、教育、社会保障等。”郭彬建议政府部门要完善顶层设计,及时配套各项政策和资源,让想生的人敢生,解决老百姓的后顾之忧。

### 医院的烦恼



省人大代表阚延静  
现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

### 新生儿、孕产妇危重症发生率提升

随着二孩政策的放开,高龄产妇增多,新生儿缺陷性疾病发生率、孕产妇危重症,以及新生儿危重症的发生率均有提升。对此,省政协委员、江苏省妇幼保健院院长王水建议政府加大投入,进一步提升江苏人口健康素质,以及妇幼危重症的救治能力。王水介绍,目前国内缺陷性新生儿发病率达到4%至5%,且有上升趋势。引起缺陷性新生儿的原因较多,高龄生产是重要原因之一。

省人大代表、南京市妇幼

保健院教研督查室主任阚延静也表示,至少5年内,医务人员的压力将来自高龄产妇。因为35至45岁间的产妇多了,可能遗传疾病、难产率等也会增加。

省政协委员、南京儿童医院院长黄松明表示,目前儿童医院的接诊压力很大,这个寒假,两个院区的日门诊量最高达到了9800多人,而以往最高的门诊量为七八千人。黄松明建议要不断完善儿科服务诊疗体系,稳定儿科医护队伍,吸引更多的人加入这个行业。

### 关注交通

### 能否增建京沪高铁第二通道

今天上午,省十二届人大五次会议将在南京开幕。2月5日上午,来自各行各业的省人大代表陆续来到各个驻地报到。此次参会,代表们带来了哪些建议,最关注哪些问题?现代快报记者采访了解到,交通出行是不少代表关注的热点。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜 安莹 鹿伟

### 公交车要么不来,要么来四五辆 建议:让公交专用道闭环,真正实现专用性



省人大代表曹玉莉  
现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

有的时候,公交车要么不来,要么来四五辆;车上要么没人,要么全是人……对于市民吐槽的这个问题,省人大代表、南京公共交通(集团)有限公司党委书记曹玉莉也注意到了,“我们也很着急”。

她表示,公交车往往在公交专用道行驶的时候是很匀速的,到了平交路口反而会拥堵,因为一些平交路口,没有信号优先设置或者没有公交专用道。对此,她建议,尽量能在最需要公共交通优先的地段,设立专用通道,同时要使公交专用道能够闭环,这样才能真正实现专用性,“比如一些主干道,可以分时间段,在早晚高峰设置公交专用道。”

### 苏北交通发展如何提速

建议:增建京沪高铁第二通道

省人大代表、江苏交科交通设计研究院有限公司总经理、总工程师孙蔚一直都很关注苏北的交通发展,建议增加京沪高铁第二通道的建设,以改善苏北交通。

孙蔚说,现在有两条在建高铁经过淮安,一条是连淮扬镇铁路,一条是徐宿淮盐铁路,她认为这两条还远远不够。“我建议增加京沪高铁第二通道的建设,也就是新沂到淮安的沂淮铁路,以及南京到淮安的宁淮铁路,两条铁路从淮安分别向南向北,形成京沪高铁的第二通道。”孙蔚说,现在要加快第二通道高铁的前期研究工作。

除了苏北高铁建设的提速,孙蔚还建议,要抓紧研究推进京沪高速公路的扩容改造,主要指的是新沂到江都这261公里。“现在这段高速公路双向四车道,交通量早就饱和了,而且经常堵车,虽然也喊着要改造,但改善力度还是不大。”她说,新沂以北段和江都以南段都拓宽了,只剩这中间的一部分,所以建议早点将这段京沪高速公路的拓宽提上日程。